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Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Σκοπός της «αξιολόγησης ομοτέχνων» είναι η ανάπτυξη μορφών
και δεσμών συλλογικότητας, συνεργασίας και εμπιστοσύνης για την
βελτίωση των εκπαιδευτικών πρακτικών, την προώθηση
καινοτομιών στη διδασκαλία, την ενίσχυση της επαγγελματικής
ανάπτυξης των εκπαιδευτικών και το μετασχηματισμό του σχολείου
σε οργανισμό και κοινότητα μάθησης.

Στόχοι

- να υποστηρίξει τους εκπαιδευτικούς στη διαρκή βελτίωση του
εκπαιδευτικού τους έργου,

- να υποστηρίξει ενεργά τους εκπαιδευτικούς στην αξιολόγηση του
έργου τους και στην ανάπτυξη ενός ισχυρού επιστημονικού portfolio,

- να συμβάλει στην ανάπτυξη ήπιων ψηφιακών δεξιοτήτων των
μαθητών (ψηφιακός γραμματισμός)  ως άμεσα εμπλεκόμενων στην
εκπαιδευτική διαδικασία.

 

 

«Κοινότητες Μάθησης: Αξιολόγηση
Ομοτέχνων/ Συνεργατικές Πρακτικές
Εκπαιδευτικών» του Ερευνητικού-
Πιλοτικού Προγράμματος του
Παιδαγωγικού Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης του ΕΚΠΑ «Το Σχολείο
Οργανισμός και Κοινότητα Μάθησης»

Σχολική διαρροή - φοίτηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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  Σκοπός των φετινών δράσεων στο πλαίσιο του τρίτου άξονα της
αυτοαξιολόγησης της σχολικής μονάδας, είναι η βελτίωση της
επικοινωνίας των μαθητών, η ενίσχυση των σχέσεων
αλληλοσεβασμού και αποδοχής της διαφορετικότητας, καθώς και η
μείωση των εντάσεων με την ταυτόχρονη καταπολέμηση
περιστατικών ενδοσχολικής βίας, που διαταράσσουν το κλίμα
ομόνοιας και γαλήνης. Για την επίτευξη όλων των παραπάνω, οι
σχεδιαζόμενες δράσεις θα στοχεύουν στην καλλιέργεια της
ενσυναίσθησης των μαθητών και στη δημιουργία πνεύματος
συνεργασίας και αλληλοκατανόησης. Άλλωστε, η φιλοσοφία του
σχολείου μας προωθεί την ύπαρξη ενός ασφαλούς, ευχάριστου και
δημιουργικού περιβάλλοντος για τους μαθητές. Τέλος, προτείνεται η
διατήρηση των ομάδων κρίσεων και πρόληψης των περασμένων
ετών, διότι η δράση αυτών επέφερε θετικά αποτελέσματα και η
παρουσία τους στο σχολείο κρίθηκε απαραίτητη.

Ενίσχυση των σχέσεων μεταξύ
μαθητών

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
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Στόχος Βελτίωσης:

1. Καταγραφή ενδεχόμενων προβλημάτων στη σχέση
διδασκόντων – μαθητών.

2. Διερεύνηση τρόπων προσέγγισης των μαθητών για τη
διαμόρφωση σχέσεων εμπιστοσύνης.

3. Οργάνωση δομών που θα εξασφαλίζουν την ισχυροποίηση του
δεσμού των εμπλεκομένων και θα αποτρέπουν πιθανά
προβλήματα.

4. Δημιουργία υποδομής για την ομαλή μετάβαση από το
Γυμνάσιο στο Λύκειο.

5. Αναζήτηση τρόπων που θα ενδυναμώσουν το αίσθημα
παιδαγωγικής ευθύνης των διδασκόντων.

Ενέργειες για την εξασφάλιση της
καλύτερης δυνατής συνεργασίας
μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών.

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Η συνεργασία σχολείου-οικογένειας αναδεικνύεται ως ιδιαίτερα
σημαντικός παράγοντας στην υγιή γνωστική, συναισθηματική και
κοινωνική ανάπτυξη των παιδιών όσο και στην εκπαιδευτική
διαδικασία και στη σχολική επιτυχία. Απαραίτητη προϋπόθεση για
την ανάπτυξη συνεργατικών σχέσεων σχολείου-οικογένειας είναι η
γονεϊκή εμπλοκή, που αναφέρεται σε συμπεριφορές και πρακτικές
των γονέων τόσο στο σπίτι όσο και στο σχολείο, με στόχο την
ενίσχυση της διαδικασίας της μάθησης. Στόχος στον άξονα αυτό θα
είναι η θετική σύνδεση γονέα-εκπαιδευτικού, η σταθερή επικοινωνία
τους, η συμμετοχή των γονέων σε σχολικές δραστηριότητες
(εκδηλώσεις, συλλογικές δράσεις, επιμορφώσεις, ομάδες γονέων
κ.ά.) και στα όργανα διοίκησης του σχολείου μέσα από τους
Συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων καθώς έχει αποδειχθεί ότι οδηγεί
τα παιδιά σε αυξημένη παρακολούθηση στο σχολείο, βελτιώνει τη
σχέση τους με το διάβασμα και τη στάση τους απέναντι στο σχολείο,
τη σχολική τους επίδοση, τη συναισθηματική τους υγεία, την
αυτοεκτίμησή τους και τις κοινωνικές τους δεξιότητες.

Συνεργασία σχολείου-οικογένειας

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Στο πλαίσιο του ανωτέρω σχεδίου δράσης του σχολείου
σχεδιάζονται αναδιαμορφώσεις των χώρων των αιθουσών
διδασκαλίας, καθώς φέτος προστέθηκαν σε κάθε τάξη διαδραστικοί
πίνακες (κάγκελα στις αίθουσες κλπ). Επίσης, στόχος και της
φετινής χρονιάς αποτελεί η προστασία και η αξιοποίηση των
σχολικών χώρων και των υποδομών του σχολείου εν γένει  με κύριο
άξονα αφενός τη διασφάλιση των βασικών προδιαγραφών
ασφαλείας για πρόληψη ατυχημάτων και αφετέρου την καλύτερη και
ουσιαστικότερη διαδικασία μάθησης. Σκοπός του σχεδίου δράσης
είναι η βελτίωση, η αναβάθµιση και ο εµπλουτισµός των χώρων και
υποδοµών του σχολείου, ώστε να δηµιουργηθεί ένα περιβάλλον
φιλικό και υποστηρικτικό των παιδαγωγικών διαδικασιών και
διαδικασιών µάθησης. Το σχολικό περιβάλλον θα πρέπει να
διαμορφωθεί κατά τρόπο που να ενθαρρύνει και να αναπτύσσει την
μάθηση, να αξιοποιεί τις νέες τεχνολογίες, να καλλιεργεί τις
σχέσεις μαθητών και εκπαιδευτικών και να είναι ευχάριστο και
φιλικό για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.

Αναβάθμιση των χώρων του Σχολείου

Σχολείο και κοινότητα

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Θα συνεχίσουμε και κατά τη φετινή σχολική χρονιά τονεμπλουτισμό
του blog του σχολείου μας με στόχο την προβολή τηςεικόνας του
σχολείου μας στην ευρύτερη εκπαιδευτική κοινότητα και τη
διευκόλυνση, οργάνωση και ενίσχυση της επικοινωνίας όλων των
μελών της σχολικής μας κοινότητας. Το blog του σχολείου
λειτουργεί ως μία ηλεκτρονική ενημερωτική εφημερίδα, όπου 
αναρτώνται όλες οι δράσεις του σχολείου, τα προγράμματα που
υλοποιούνται, οι δραστηριότητες των μαθητών, ενδιαφέρουσες
ανακοινώσεις της σχολικής ζωής κ.λπ. Ταυτόχρονα, το blog  παρέχει
τη δυνατότητα άμεσης επικοινωνίας και ηλεκτρονικής διάδρασης
όλων των μελών, μέσω της ανάρτησης σχολίων, όπου όλοι  μπορούν
να εκφράζουν τις απόψεις τους, να διατυπώνουν τυχόν ερωτήματα
και γενικότερα να εμπλέκονται σε διαδικτυακές συζητήσεις,
σχετικά  με τρέχοντα ζητήματα της σχολικής κοινότητας. Έτσι, όλα
τα μέλη  μπορούν να ενημερώνονται για τα τεκταινόμενα της
σχολικής ζωής, ενώ, παράλληλα,  υπάρχει καλύτερος συντονισμός
και οργάνωση των ενεργειών όλων: διεύθυνσης, εκπαιδευτικών,
μαθητών, γονέων και κηδεμόνων.

 

Εμπλουτισμός του blog του σχολείου
μας
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Κατά τη φετινή σχολική χρονιά εισάγουμε έναν νέο στόχο εργασίας
στο πλαίσιο του άξονα Σχολείο και Κοινότητα και προωθούμε στο
σχολείο μας την εκπαίδευση των μαθητών μας στη σωστή
κυκλοφοριακή αγωγή. Έχοντας υπόψη μας ότι τα τροχαία
ατυχήματα αποτελούν μία μάστιγα που στοιχίζει τη ζωή ή
τραυματίζει ανεξίτηλα πλήθος ατόμων και μάλιστα νέων και
γνωρίζοντας ότι οι μαθητές μας είναι στην ευαίσθητη εφηβική
ηλικία κατά την οποία αρχίζουν και χρησιμοποιούν το ποδήλατο για
μακρινές αποστάσεις αξιοποιώντας κεντρικές οδικές αρτηρίες,  το
μηχανάκι για τη μεταφορά τους, ακόμη και το αυτοκίνητο όσοι
διαθέτουν δίπλωμα οδήγησης, θεωρήθηκε σκόπιμο να εμπλακούμε με
φορείς που θα διδάξουν στους μαθητές τις δέουσες παραμέτρους
μιας σωστής κυκλοφοριακής αγωγής που θα περιλαμβάνει τη σωστή
κυκλοφοριακή συμπεριφορά του πεζού και του χρήστη οποιουδήποτε
οχήματος.

Κυκλοφοριακή Αγωγή
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Συνεχίζουμε τη δράση του επαγγελεματικού προσανατολισμού των
μαθητών όλων των τάξεων του Λυκείου μας. Κατά τη φετινή σχολική
χρονιά θα οργανώσουμε συναντήσεις των μαθητών  όλων των
τάξεων  με την υπεύθυνη σε ζητήματα επαγγελματικού
προσανατολισμού της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης
Γ΄Αθήνας,   ενώ, παράλληλα, θα οργανώσουμε και επισκέψεις
μαθητών μας σε σχολές της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, προκειμένου
να γίνει ενημέρωση των μαθητών για το εύρος του επιστημονικού
τους πεδίου και τις δυνατότητες ειδίκευσης και επαγγελματικής
αποκατάστασης που παρέχουν. Τέλος, θα επιδιώξουμε να μιλήσουν
στους μαθητές μας και επαγγελματίες, οι οποίοι  θα τους δώσουν
χρήσιμες πληροφορίες αναφορικά με τις επαγγελματικές εμπειρίες
τους και τις πραγματικές συνθήκες άσκησης των επαγγελμάτων στη
σύγχρονη αγορά εργασίας. Θα γίνει προσπάθεια η  ενημέρωση από
επαγγελματίες κατά τη φετινή σχολική χρονιά να επεκταθεί και σε
επαγγέλματα που δεν σχετίζονται μόνο με πανεπιστημιακές σχολές,
αλλά και με άλλες σχολές κατάρτισης και ΙΕΚ.

 

Σχολικός Επαγγελματικές
Προσανατολισμός

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
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Στα πλαίσια της επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών το Σχολείο θα
πραγματοποιήσει τα παρακάτω σεμινάρια:

α) Σεμινάριο πρώτων βοηθειών. Το Σχολείο μας έχει μεγάλο
πληθυσμό μαθητών και είναι στατιστικά πιθανόν να συμβεί κάποιο
έκτακτο γεγονός. Οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να γνωρίζουν τρόπους
αντιμετώπισης τέτοιων γεγονότων που μπορεί δυστυχώς να αποβούν
μοιραία.

β) Σεμινάριο εκμάθησης των διαδραστικών πινάκων. Το Σχολείο
παρέλαβε πρόσφατα τους νέους διαδραστικούς πίνακες και οι
εκπαιδευτικοί μπορούν να εκπαιδευτούν ώστε να εκμεταλευτούν στο
μέγιστο βαθμό τις δυνατότητες που προσφέρουν για βελτίωση της
απόδοσης της μάθησης. 

Εκπαίδευση εκπαιδευτικών στις
πρώτες βοήθειες και στους
διαδραστικούς πίνακες.

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα
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Διοργάνωση και συμμετοχή σε εθνικά και ευρωπαϊκά
προγράμματα με σκοπό την ανταλλαγή ιδεών και εμπειριώνμε
μαθητές άλλων σχολείων. Οι μαθητές θα διοργανώσουν
διάφορες δραστηριότητες, θα αλληλεπιδράσουν, θα
ερευνήσουν διάφορα θέματα και θα αποκτήσουν νέες
δεξιότητες. Ο ρόλος τους θα είναι ενεργός καθώς μέσω της
αλληλεπίδρασης με άλλους μαθητές τόσο στην μητρική τους
όσο και σε άλλες γλώσσες της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα
αναλάβουν να υλοποιήσουν διάφορα project και να τα
μοιραστούν με μαθητές άλλων χωρών.  Μπορούν επίσης να
λάβουν μέρος σε διαγωνισμούς ή ακόμη και να ταξιδέψουν
στο εξωτερικό. Ενδεικτικά αναφέρονται οι εξής δράσεις:
αίτηση συμμετοχής στο συμμετοχής στο ERASMUS KA2,
ενημέρωση και επιμόρφωση σε επίπεδο σχολικής μονάδας,
Δίκτυο Συνδεδεμένων Σχολείων ASP net UNESCO.

Προώθηση της ευρωπαϊκής
διάστασης στην εκπαίδευση για την
απόκτηση κοινής ευρωπαϊκής
ταυτότητας (πχ Ημέρα Ευρωπαϊκών
Γλωσσών, Ημέρα ΟΗΕ, κλπ)
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Συμμετοχή σε προγράμματα του Make a Wish Ελλάδος
Παροχή υλικής βοήθειας στο Χαμόγελο του Παιδιού
Εθελοντικές δράσεις αφενός σε επίπεδο Δήμου (Κοινωνική
Υπηρεσία)  και Περιφέρειας, και αφετέρου σε εθνικό και
ευρωπαϊκό επίπεδο.

Συμμετοχή των μαθητών σε δράσεις
κοινωνικού ενδιαφέροντος και
προώθηση της ιδέας της
συλλογικότητας και του
ανθρωπισμού σε εθνικό και
ευρωπαϊκό επίπεδο


